

# 明年沈北将新改扩建17所学校及幼儿园



沈北新区召开四届三次全会暨经济工作会议。

**将以正良街道为试点,完善社区公共服务体系,实现商业网点全覆盖**

昨日,沈阳市沈北新区召开四届三次全会暨经济工作会议。会议听取和讨论了区委书记闻然受区委常委会委托作的工作报告。

综合考虑各方面因素,沈北新区区委提出了明年经济社会发展主要预期目标:地区生产总值增长8%,规上工业增加值增长15%,固定资产投资增长15%,工业固定资产投资增长20%,一般公共预算收入增长85%,社会消费品零售总额增长15%,城乡居民收入与经济增长同步,生态环境质量持续改善。

确保全年引进亿元以上项目不低于210个,落地亿元以上项目不少于105个,健全强有力的项目推进工作机制,实行“日调度、周推进、月点

评、季拉练”,建立“红黑榜”,必保开复工亿元以上项目290个,海龟医疗、依生生物等45个项目竣工达产,3月底前续建项目全部复工,6月底前开复工项目达到260个,9月底前完成全年目标任务。

同时,打造沈阳北部50亿级商圈,以正良街道为试点,完善社区公共服务体系,实现商业网点全覆盖,让“15分钟生活圈”成为“居民幸福圈”。

加快数字小镇、科创大厦、光电产业园三期等重点工程规划建设,充分发挥110个国家和省市创新平台的作用,推出一批科技含量高、市场预期好的科技成果。重点推进东亚药业、沈阳航空航天大学、沈阳工程学院等企业院校自建

或共建科技创新平台。

打造沈阳北部“双创集群”,大力发展数字农业,着力丰富现代农业应用场景,建设智慧种养基地,打造一批电商示范村。

到明年底,沈北数字经济核心产业要突破30亿元、增长15%,重点企业数字化研发设计工具普及率达到75%以上、关键工序数控化率达到58%以上。

做强“幸福教育”品牌,落实“立德树人”根本任务,新改扩建学校及幼儿园17所,新增公办学位5220个,实现学前双普和义务教育优质均衡发展,全力创建幸福教育示范区。

辽沈晚报记者 王月宏

## 满眼中国红 沈阳公交“年味”十足

红灯笼、红拉花、中国结……经常坐公交车的市民已经发现,沈阳公交车内外都已经装点好节日元素,准备迎接新年。

沈阳市交通运输局相关负责人介绍,在公交场站方面,沈阳已经在北站南广场、沈阳站西广场、龙之梦、奥体中心等客流量较大的公交枢纽站以及公交企业办公场所临街门前、办公楼等,悬挂了红灯笼和中国结。

不同的公交车辆,也都不约而同地在车厢里悬挂上小红灯笼、中国结、年味贴纸等,努力营造车厢里的节日气氛。

辽沈晚报记者 张阿春



沈阳公交车内挂上了中国结。

沈阳市交通运输局供图

## 辽宁春运期间 铁路预计发送930万人

12月30日,辽宁省召开全省春运工作电视电话会议。2022年春运将从1月17日开始至2月25日结束,共40天。

辽宁省交通运输厅相关负责人介绍,今年春运,针对重点群体,辽宁将严格落实国家关于老年人便利出行政策要求,积极做好老年人出行保障。全面落实军人、消防救援人员及其随行家属交通出行依法优先优惠政策,设立重点旅客候车区,视需开行专车、专列和“点对点”包车运输,做好务工人员精准服务。

本次春运预计节前、节后务工流、探亲流将占主导,辽宁省预计铁路发送旅客930万人,在一季度运行图定方案322对客车的基础上,安排临时旅客列车71对,保障重点物资运输,做好日常各项基本服务。同时,优化进站流线;开足多功能售票窗口;保障老年人及脱网人群的出行需求;开展便捷换乘;强化重点旅客服务;做好便民托运服务。

辽沈晚报记者 张阿春

辽宁省总工会 辽沈晚报 党旗最红 劳动最美

系列报道

# 凝心聚力 创新实干 团结广大职工振兴辽宁



12月30日,辽宁省总工会第十二届委员会第五次全体会议在辽宁工会大厦召开。报告回顾了2021年工会工作情况。

12月30日,辽宁省总工会第十二届委员会第五次全体会议在辽宁工会大厦召开。会议审议通过了省人大常委会副主任,省总工会党组书记、主席杨志林所作的辽宁省总工会第十二届委员会第五次全体会议工作报告。

报告回顾了2021年工会工作情况。这一年以来,全面落实省委、全总工作部署。围绕省委确定的“一圈一带两区”、结构调整“三篇大文章”、优化营商环境、绿色低碳发展、疫情防控、支持科技型企业等重点工作进行安排部署,与省工信厅、省科技厅联合召开全省工会服务结构调整“三篇大文章”工作推进会,印发推进绿色低碳发展专项行动倡议书,拨付资金1300万元支持沈阳、大连等地区单位做好疫情防控。

2020年疫情发生以来,省总共制定服务企业、职工政策制度性文件25个,全省工会累计投入资金2.54亿元,支持抗疫防疫。制定支持科技型中小企业发展系列措施,履行维护国家“五大安全”政治使命,认真落实全总“五个坚决”要求,确保“五个不发生”。落实省委、全总“十四五”规划,制定《省总工会2021-2025五年计划》。加强基层工会组织的建设。截止到11月



12月30日,辽宁省总工会第十二届委员会第五次全体会议在辽宁工会大厦召开。省总工会供图

30日,全省有实名制基层工会组织6.03万家,工会会员951.4万人,特别是科技型中小企业建会取得明显进展,全省7147家科技型中小企业已建会4545家,建会率63.59%。推动8所民办高校建立工会,78所省直属高校全部建立工会。下拨乡镇(街道)、村(社区)工会经费补贴2125.5万元,加强乡镇(街道)、村(社区)工会建设。全省县级以上工会举办培训班499期,培训3.85万人次。

开展“人人都是营商环境,个个都是开放形象”宣传教育活动。辽阳市总召开调度会、专题培训班,集中全市工会力量开展优化营商环境工作。省总开展家庭家教家风建设活动,宣讲773场次,参与职工10.6万人。与省委宣传部联

合拟命名20家“辽宁职工思想政治教育基地”。投入资金2500万元,与省委宣传部联合策划拍摄反映劳模精神工业题材的公益性电影《钢铁意志》。开工建设辽宁工人运动展览馆。

推动职工技术创新取得新成效。省总投入资金3440万元,培育命名313个省级职工创新工作室和31个省级劳模创新工作室,其中在科技型企业创建职工创新工作室205个,劳模创新工作室10个,推动科技成果在辽宁企业转化。

广泛开展“五小”等群众性创新活动。全省“五小”创新成果1.39万个,总结绝招、绝技、绝活及先进操作法2645个,提出合理化建议9.8万个,实施率达90%以上。全省职工创新成果转化大赛择优推荐申报400个创新项目。

打破评选惯例,对事迹突出、贡献大,符合条件的职工授予辽宁五一劳动奖章和辽宁省技术能手,同时晋升相应技术等级。今年辽宁五一劳动奖章评选中,一线职工和专业技术人员340人,占56.7%;全省职工技能大赛选手中有133人获得辽宁五一劳动奖章。

做好困难职工帮扶和常态化送温暖工作,下拨中央财政帮扶资金2941.3万元,对在档困难职工进行“兜底式”帮扶救助。对已脱困职工开展“回头看”,巩固城市困难职工解困脱困成果。2021年“两节”期间,全省各级工会共发放款物总额4696万元,走访企业1089家,慰问职工16.48万人次。

维护职工合法权益,制定辽宁省工会“八五”普法规划,开展普法宣传活动2346场,参与职工近31万人次。落实《辽宁省女职工劳动保护办法》,发布《辽宁省女职工权益保护专项集体合同示范文本》,开展女职工权益保护专项执法检查。

做好信访和维稳工作,修改完善《办理职工来访工作规程》,制定省总领导接访、机关干部下访计划,办理完成8件省总党组成员包案事项。及时督办处理54名农民工欠薪问题,追回拖欠工资57万元。

报告明确了2022年辽宁省总工会重点工作,贯彻落实省第十三次党代会、省委经济工作会议精神和全总工作部署;推动产改各项工作任务落实;着力提升职工技能水平;深入推进工会就业服务;精准做好困难职工帮扶救助;加强职工权益保障;维护职工队伍稳定;弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神等。

会议还审议通过了《关于2021年工会经费审查工作情况和2022年工作安排的报告》《关于2021年辽宁省总工会财务工作情况和2022年工作安排的报告》等。

辽沈晚报记者 周学芳